

# 我市出台教育事业发展“十三五”规划 2020年消除66人以上超大班额



本报讯 记者昨日获悉,市政府出台《郑州市教育事业发展“十三五”规划》,“十三五”期间,每年郑州市区新建、改扩建30所义务教育学校。到2020年,全市非营利性民办幼儿园全部实现普惠性发展,市直学校全部建成智慧校园,教育信息化建设领先全省。郑报融媒记者 赵文静

## 河南教育“牵手”京东集团 合作共建百所职业院校

本报讯 互联网时代,教育改革也将随时代变化而调整。昨日,河南省教育厅、省财政厅、京东集团签署职业教育产教融合战略合作协议,今后,合作三方将与100所河南职业院校在专业课程建设、双师型教师培训、校企协同育人等领域开展多种形式的合作。

“我们将为合作院校提供电子商务实训基地建设,网络系统平台的软硬件的搭建,专业课程资源,全程对实训中心提供运营管理的支持,并选用优秀企业管理人员住校授课。为项目学校青年教师在京东提供双师实践岗位,另外将为每所学校提供各项资源价值260万元。合作期限内,预计投入全部资源价值2.6个亿。”京东集团副总裁吕文凯介绍。本次签署的战略框架协议,京东将与我省100所中高职院校达成合作。

据了解,战略框架协议签署后,除了京东集团2.6亿的投资,我省也将设配套资金,推动协议顺利实施。同时,后续我省将严格筛选条件,选出100所中高职院校,重点打造一批电子商务专业实训基地。

郑报融媒记者 王红

## 市区每年新建改扩建 30所学校

按照市委、市政府提出的“以优质教育资源倍增计划为载体,研究优化教育资源布局,注重向城市周边和外围拓展,带动中心城区人口外迁,进一步改善市民居住环境”的总要求,我市将实施“学校建设工程”,继续将义务教育学校建设列入市政府“民生实事”,每年郑州市区新建、改扩建30所义务教育学校,实现高中阶段教育普及的目标。

## 2020年全部消除超大班额

对于家长最为关注的“入学难、择校热”,《规划》中提到,15个县(市、区)“入学难、择校热”等问题要得到有效解决,到2018年底前,66人以上超大班额的比例控制在5%以内,到2020年全部消除超大班额,56人以上大班额比例控制在10%以内,2020年之后大班额比例逐年降低。

## 打造现代教育品牌

《规划》提出,我市要深入实施科教兴市战略和人才强市战略,大力发展素质教育,坚持做“有未来的郑州教育”,突破瓶颈,夯实基础,优化结构,调整布局,扩充学位,提升内涵,促进和实现我市教育事业全面高质协调可持续发展。

到2020年,郑州教育充满活力,打造成“有未来的郑州教育”的现代教育品牌,教育现代化进展领先全省,教育总体实力显著增强,基本形成学习型社会,推动我市进入人力资源强市和人才强市行列。

## 教育公平更趋合理

“十三五”期间,我市将研究探索幼儿园建设用地纳入教育用地规划的办法,加快研究普惠性幼儿园扶持政策,90%以上的幼儿园实现普惠发展;优质教育资源“倍增”计划在15个县(市、区)全面铺开,所有乡镇以上学校全面实行强校托管或学区制管理;截至2018年,我市5个县(市)贫困地区义务教育学校

“全面改薄”和农村寄宿制学校建设任务圆满完成;进城务工人员随迁子女全部平等接受义务教育,进一步完善和落实在当地参加中考、高考政策;三环内高中学校实现外迁,推进高中阶段免费教育;到2020年,市直学校全部建成智慧校园,县(市、区)所属学校全部达到信息化教学水平,教育信息化建设领先全省。

郑州晚报 2018 年度订阅价 360 元 / 年, 月价 30 元 / 份, 零售价 2 元 / 份。 征订热线: 56568253

郑州晚报

ZMG 郑报融媒



扫码即可订阅啦!

郑州晚报

始创于1949  
毛泽东题词  
郑州报业集团主管  
郑州晚报社出版  
新闻热线 96678

一纸相约,  
万山无阻。

读报与不读报, 看似一纸之隔, 实则千差万别。